Приложение 2

к сценарию математической викторины «Своя игра»

Перечень вопросов с ответами для проведения математической викторины "Своя игра"

	Блок вопросов «Великие математики»



	Баллы
	Вопрос 
	Ответ

	100
	Древнегреческий математик – автор первого трактата по геометрии
	Евклид, древнегреческий математик

	200
	Создатель прямоугольной системы координат
	Рене Декарт, французский математик

	300
	Кто из великих математиков доказал, что параллельные прямые могут пересекаться
	Лобачевский Николай Иванович, русский математик

	400
	Кто, согласно преданию, из великих геометров древности сказал вражескому солдату, пришедшему его убить: «Не тронь моих кругов»?
	Архимед, древнегреческий математик

	500
	Кто из математиков расшифровал код тайной переписки испанского короля со своей армией?
	Франсуа Виет, французский математик

	Блок вопросов «Занимательные задачи по математике»



	100
	Чему равно произведение последовательных целых чисел, начинающихся числом «-5» и оканчивающихся числом «5»?
	0

	200
	Разделите 100 на 1/2 и прибавьте 50. Сколько Вы получите?
	250

	300
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Предприниматель купил земельный участок, расположенный между тремя прямыми дорогами, которые образуют равносторонний треугольник. Землевладелец планирует построить на этом участке заправочную станцию, причем расположить ее он хочет таким образом, чтобы с каждой из дорог к ней вели подъездные дороги, расположенные под прямым углом к основным дорогам. На рисунке изображен один из возможных вариантов. Где следует строить заправочную станцию, чтобы уменьшить расход на прокладку подъездных дорог?
	В любом месте сумма расстояний будет одинаковая

	400
	10 кг железных гвоздей уравновешены на весах железными гирями. Весы затопило водой. Сохранится ли равновесие под водой? А если вместо 10 кг железной гири взять алюминиевую гирю той же массы?


	Если и гвозди и гиря - железные, то равновесие сохранится. А вот алюминиевая гиря под водой будет легче, чем 10 кг гвоздей!

	500
	Три курицы за три дня снесут три яйца. Сколько яиц снесут 6 куриц за 6 дней?
	1курица за 3 дня 1 яйцо, т.е. 6 куриц за 6 дней 12 яиц

	Блок вопросов «Из истории развития математики»



	100
	Омар Хайям, как и многие учёные того времени, имел разносторонние интересы: поэзия, философия,
астрономия. А какое важное открытие он сделал в математике
	Предложил метод решения уравнений хn = a (n - целое число) и правило разложения натуральной степени двучлена (a+b)n.

	200
	Именно этот учебник был первой в России энциклопедией математических знаний. По нему учился М.В. Ломоносов, называвший его «вратами учености». Именно в нем впервые на русском языке введены понятия «частное», «произведение», «делитель». Назовите учебник и его автора.
	«Арифметика». Автор Леонтий Филиппович Магницкий, 17 век

	300
	На каком языке впервые было произнесено слово «алгебра»? Кто это сделал?
	Мухаммед аль-Хорезми на арабском языке и это слово - «аль-джебр».

	400
	В древности такого термина не было. Его ввел в 17 веке французский математик Франсуа Виет, в переводе с латинского он означает «спица колеса». Что это?
	Радиус

	500
	Чью теорему называют теоремой «невест»?
	Теорему Пифагора

	Блок вопросов «Логические задачи»



	100
	Один отец дал своему сыну 500 руб., а другой своему - 400 руб. Однако оказалось, что оба сына вместе увеличили количество своих денег только на 500 руб. Как такое возможно?
	Речь идет о трех людях - это дед, сын и внук.

	200
	В шесть часов вечера из Москвы в Новгород выезжает автомобиль. Двумя часами позже из Новгорода в Москву выезжает велосипедист и едет по той же дороге. Скорость велосипедиста в 5 раз меньше скорости автомобиля. Через какое-то время автомобиль и велосипед встречаются на дороге. Кто из них находится ближе к Москве?
	И автомобиль, и велосипед находятся от Москвы на одинаковом расстоянии

	300
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Переложите всего три шарика, так чтобы получился точно такой же треугольник, но перевернутый вверх ногами.
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	400
	На столе в один ряд стоят три полных и три пустых стакана. Можно ли, прикоснувшись лишь к одному стакану, сделать так, чтобы они строго чередовались: полный стакан, пустой стакан?
	Из среднего полного стакана перелить в средний пустой стакан

	500
	Кузнецу принесли 5 цепей, по 3 звена в каждой и поручили соединить их в одну цепь. Сколько нужно раскрыть колец, что бы сделать это?
	Три кольца все из одной цепи



	Блок вопросов «Мир чисел»

	100
	Про это число говорят: Она есть причина истины и структура симфонии – всё это потому, она изначальна
	1

	200
	Какие числа называют простыми? Назовите чётное простое число
	2

	300
	Индийцы называли его «сунья», арабские математики «сифр». Как мы называем его сейчас?
	0

	400
	Хаос. Непроявленное. Небытие. Бездна. О каком числе так говорят?
	0

	500
	Кому принадлежат слова:
«Мы почитаем всех нулями, а единицами себя»
	А.С. Пушкин, роман
«Евгений Онегин


